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1.今年军校招生有哪些方面的变化？我省军校招生录取办法有哪些变化？
今年，军队院校调整改革范围广、变化大，涉及招生院校、专业设置、培养模式、选拔条件等方面。

根据教育部、中央军委政治工作部、中央军委训练管理部有关文件精神，2017年我省军校招生录取主要有以下变化：一是不再从普通高中毕业生中招收国防生。二是执行新的军校体检标准，细化军检合格结论，由原来的2类合格细化为13类合格。三是军检医院由原来的4个减少到2个。四是军检流程有变化。五是深化分类投档，按专业类别、体检标准要求的合格种类和性别三要素进行分类投档。

2.今年有哪些军队院校招生？

今年在我省招生的军队院校共23所，其中，全军军队院校20所，分别是：国防科技大学、陆军工程大学、陆军步兵学院、陆军装甲兵学院、陆军炮兵防空兵学院、陆军特种作战学院、陆军防化学院、第三军医大学、陆军军事交通学院、陆军勤务学院、海军工程大学、海军大连舰艇学院、海军潜艇学院、海军航空大学、第二军医大学、空军工程大学、空军预警学院、第四军医大学、火箭军工程大学、信息工程大学；武警部队院校3所，分别是：武警工程大学、武警警官学院、武警特种警察学院。今年除了武警院校少量计划（89人）划线为二本外，其余军校招生均为一本。各院校及分校的简介，考生可登录学校招生网站查询。

3.军校招生计划公布的专业中“专业名称（招考方向）”是什么含义？
2017年，新的军队院校体系调整后，军校本科招生专业按照新的军队院校专业目录实施招生。招生专业按照“专业名称（招考方向）”的形式向社会公布。其中，专业名称对应本科学历教育阶段的本科教育专业，招考方向对应首次任职培训阶段的首次任职培训专业（大致对应未来的任职岗位方向）。如国防科技大学的“无人系统工程（无人机技术保障与维修）”专业，“无人系统工程”是专业名称，“无人机技术保障与维修”是招考方向。由于新的军校体系调整，部分军校不同专业的学员在不同的培养阶段会在位于不同城市的内设学院学习，具体学习安排由学校人才培养方案确定。考生可登录学校招生网站查询了解。

4.如何获取权威准确的招生信息？

主要是4个渠道：一是登陆”湖北招生信息网”（http://zsxx.e21.cn）军队院校栏目，了解我省军校招生工作有关文件和具体要求；二是关注微信公众号“军校招生”、“黄埔一号v军校资讯”、“湖北省招办”，有关军校的招生信息，会第一时间通过微信公众号对外发布；三是查阅《湖北招生考试》杂志，有一个章节专门介绍军队的招生院校、专业、数量等详细信息；四是通过上网、打电话等方式，向招生院校了解院校情况、专业特色、毕业分配去向和以往录取分数线等信息。

5.报考军校有哪些的基本条件?

①招生对象为参加今年普通高等学校招生全国统一考试的普通中学高中毕业生。②年龄在17周岁以上、20周岁以下（截至2017年8月31日），未婚。③参加省军区组织的政治考核、面试、体格检查和职业基本适应性检测，结论均为合格。高考体检结论不作为考生是否参加军检的条件，具体以军检结果为准。
6.报考军队院校的程序有哪些?

（1）参加政治考核。凡志愿报考军队院校的考生，高考结束后即可登陆湖北招生信息网http://zsxx.e21.edu.cn下载或向学校所在地人武部领取《军队院校招收普通中学高中毕业生政治考核表》和《军队院校招收普通中学高中毕业生面试表》，并在学校业务部门的指导下填写指定由考生本人填写的栏目。
（2）填报志愿。报考军队院校的考生，按全省统一规定的时间及要求网上填报志愿，志愿均填在提前批本科。网上填报志愿时间是6月25日至28日，截止时间为6月28日下午5:00。报考军队院校实施平行志愿，可填报6个平行院校志愿。
（3）确定军检面试名单。参加军检的考生对象，由省招办会同省军区招生办根据考生志愿，按考生高考成绩从高分到低分的顺序确定，原则上每所院校参加军检的人数为该校招生计划数的4倍（分文理科和男女生）。当参加军检总人数未达到招生计划总数的4倍时，对填报军校志愿、达到省本科第一批最低录取控制分数线、政治考核合格的男生，均可参加军检。省招办在“湖北招生信息网”和微信公众号“湖北省招办”上公布军检划线规则、参加军检考生名单和军检时间地点，并通过县（市、区）招生办及有关中学通知考生本人。省招办建立的“10639678湖北阳光招生短信服务平台”，将免费向考生发送本人参加军检提示短信。考生也可通过“湖北省高校招生信息管理与服务平台”查询个人的参检名单。考生参加军检时需持身份证、高考准考证和《面试表》。
（4）参加军检。考生于7月1日至4日到指定地点参加军检。军检包括体格检查、面试、职业基本适应性检测3项内容，由省军区招生办具体组织实施。

（5）录取。军队院校招生实行分类控制、分类投档、分类公布投档线，投档比例为100%，由院校按规定从高分到低分分类择优审录。平行志愿投档后，未完成的招生计划公开征集志愿，军检合格考生可在省招办指定的网上填报征集志愿。填报征集志愿时间为7月15日。

7.报考军校如何参加政治考核?
考生持《政治考核表》到中学所在地县（市、区，下同）人武部参加政治考核。具体工作由县级人武部会同县级招生办、考生所在中学和户籍所在地派出所组织实施，有意向考生须于高考后尽早上交表格。考生户籍所在地与其就读的普通中学、教育机构或工作单位等不在同一区域的，政治考核工作由考生学校所在地的县级人武部负责，考生户籍所在地的县级人武部配合。
县级人武部汇总考生名单及《政治考核表》，按照军队院校招生政治条件有关规定，参照征兵政治考核组织实施有关规定，认真做好政治考核工作，及时上报军分区（警备区）。各军分区（警备区）将政治考核合格和不合格考生名单于6月26日前上报省军区招生办；将《政治考核表》于军检时交军检点所在军分区（警备区）司令部汇总整理。未参加政治考核或政治考核不合格者，不得参加面试和体检。
8.哪些考生不具备报考军队院校的政治条件?
有下列情况之一者，不宜报考军队院校：(1)政治思想落后，对党的现行政策有不满言行者;(2)受过公安部门刑事处分和处罚者;(3)有流氓、偷窃、赌博、打架斗殴等不法行为者;(4)参加非法组织并进行活动者;(5)上学期间受过学校处分者;(6)家庭成员及关系密切的亲属，有重大问题者。
9.军检的地点和时间是怎样安排的?
军检点分别设在武汉（含黄冈、孝感、宜昌、恩施、咸宁、荆州、黄石、鄂州、仙桃、天门、潜江）和襄阳（含随州、十堰、荆门、神农架林区）2个城市。军检面试时间为7月1日至7月4日。具体组织实施工作由省军区招生办、省招办、各军分区（警备区）司令部和市（州）招生部门共同承担。
10.体检需要具备哪些基本条件？
（1）身高：男性身高162cm以上，女性身高160cm以上。
（2）体重：男性体重不超过标准体重（标准体重kg=身高cm-110）的30%、不低于标准体重的15%，其中音乐学专业体重不超过标准体重的35%。女性体重不超过标准体重的20%、不低于标准体重的15%，其中舞蹈学专业体重不低于标准体重的20%。

（3）心率：心率60-100次/分合格。在50-59次或者101-110次/分范围内，经检查系生理性（潜艇、潜水、空降专业除外）合格。

（4）视力：裸眼视力低于4.5，不合格。任何一眼裸眼视力低于4.9，需进行矫正视力检查，任何一眼矫正视力低于4.9或矫正度数超过600度，不合格。

（5）色觉：色弱、色盲不合格。能够识别红、绿、黄、蓝、紫各单色者，除指挥、水面舰艇、潜艇、空降、装甲、测绘、雷达专业外合格。

（6）职业基本适应性检测：采用军队院校招收学员职业基本适应性检测专用软件及结构访谈进行检测，结论为合格。

11.今年体检有哪些新的变化？
根据上级要求，从今年起，军校招生体格检查执行中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部、中央军委训练管理部联合颁发的《军队院校招收学员体格检查标准》（军后卫〔2016〕305号）（考生可登陆“湖北招生信息网”的“军队院校”专栏查看），新修订的体检标准分10章共68条，在原标准基础上增加了11条，内容进行了较大调整，如：增加了心脏超声、血清肌酐、血清尿素、空腹血糖和妇科超声5项辅助检查项目，细化明确了装甲、测绘、水面舰艇、潜艇、潜水、空降、雷达和特种作战等特殊专业的身高、视力、骨关节、心血管、耳鼻喉和口腔等项目合格标准，增加了低视力者的矫正视力、屈光不正矫正术后眼底检查项目，进一步细化增加了7项女性学员不合格标准，将体检标准上限放宽了5%，调整放宽了文身、瘢痕等部位的大小规定，传染性麻风病人接触史、晕车、晕船、慢性副鼻窦炎等检查项目予以取消。

12.军检时有哪些注意事项？如何了解军检结果？
军检中注意事项主要有6点：（1）军检集中组织在军队后方医院或军队二级甲等以上医疗机构进行，凡在非指定医院体检或复查的，结果一律不予认可；凡不在省招办、省军区招生办下发的参检名单之列的，一律不得参加军检，即使参加了军检，其结论也不予认可；凡报考军队院校的考生，必须进行军人职业基本适应性检测。（2）军检现场实行封闭式管理，工作人员必须统一佩带印制的工作证，非工作人员不得进入体检现场。（3）考生在体检时要如实向各科医生反映“病史”，凡隐瞒自己病史而被军校录取后退学的，一切后果由考生自己负责。（4）面试结论和体检检查的外科、内科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、妇科、职业基本适应性检测等项目检查结论，以及辅助检查中胸部X线、心电图、腹部B超等项目检查结论应当场告知考生本人。如不清楚以上项目检查结果或对结果有异议，考生可现场查询或提出复议申请，由监督复议组现场复议复查。对于当场不能作出结论的血常规、尿液、血清艾滋病毒抗体等检查项目，在军检结束后由省军区招生办汇总交由省招办统一公布结论。对可通过服用药物或其他治疗手段影响检查结果的项目，不予复议，考生的初检结论为最终结论。（5）省招办将军检合格考生名单、不合格考生名单和不合格原因，通知各县市招生办和中学。考生可到县市招生办和中学查询，也可通过“湖北省高校招生信息管理与服务平台”查询个人的具体检查结果。（6）军检实行主检医生负责制，不向考生及家长收取军检费用。
军检结束后，省招办将军检面试合格考生名单、不合格考生名单和不合格原因，通知各县市招办和中学。考生可到县市招办和中学查询，或登陆“湖北省高校招生信息管理与服务平台”查询个人的军检结果。“湖北招生信息网”也将公示军检合格考生名单。
13.面试主要有哪些方面的内容？

根据《中国人民解放军招生工作条例》，面试主要考察了解考生的报考动机、形象气质、逻辑思维和语言表达等方面的基本素质，由面试考官面试通常采取目测、口令调整和语言交流等方法进行。目测，主要通过观察，对考生的形象气质、行为举止进行评定。口令调整，考生按照面试工作人员下达的口令做动作，主要测评考生的身体协调能力和反应能力。语言交流，通过针对性的提问与考生进行交流，了解考生的报考动机和逻辑思维、语言表达能力。
14.报考军队院校的考生进行政治考核、面试和体格检查的结论有哪些?
报考军队院校的考生，必须进行政治考核、面试和体格检查。政治考核的结论分为合格和不合格;面试的结论分为合格和不合格两种;体格检查结论分为合格或不合格，其中合格结论具体分为“指挥专业合格”、“装甲专业合格”、“水面舰艇专业合格”、“潜艇专业合格”、“潜水专业合格”、“空降专业合格”、“特种作战专业合格”、“测绘专业合格”、“雷达专业合格”、“防化专业合格”、“医疗专业合格”、“油料专业合格”、“其他专业合格”十三类，每名体检合格考生的结论为一种或多种。考生政治考核、面试、体检中有一项不合格者不予录取。
15.平行志愿怎么投档？

平行志愿是相对于传统单一志愿而言的一种志愿结构，主要是：军校所在提前批，一志愿可以填报6所院校，这些院校志愿按照“考生分数优先、遵循志愿顺序”的原则投档和录取，所有考生的档案不再分批而是一次性投出。平行志愿投档时，按考生文化成绩从高分到低分的排序（当遇到多名考生成绩相同时，依次按语、数、外单科成绩从高分到低分排序），再按排序先后从高分到低分依次投档（先投分数较高、排序在前的考生）。对单个考生投档时，按照考生填报的院校顺序依次检索投档，当计算机检索到考生填报的院校有计划余额，考生档案即可投到这个院校。

16.军校招生如何进行分类投档？

为了适应军队院校人才选拔培养改革的需要，解决军校招生多样化需求和考生的选择性差异，我省军队院校招生实行分类控制、分类投档、分类录取。实行分类投档有利于考生充分反映意愿、合理填报志愿，提高生源有效性和计划完成率，解决军校招生不同类别专业之间生源不均衡的矛盾，更好体现军校招生的公平公正。

（1）军校招生进行分类的三要素：军校招生的专业类别、军检标准要求和性别。即：把同一专业类别（指挥或非指）、同一体检标准要求和同一性别要求的专业归纳为一类。例如，某军校的某1个或几个专业的军检标准要求为指挥专业合格且水面舰艇合格，招男生，就将这1个或几个专业划分为“指挥（指挥及水面舰艇专业合格）（男）”类。

（2）军校分类投档遵循的三个原则：一是填报了某个院校某类专业志愿的考生，才能参与该校该类专业的投档录取；二是没有填报某个院校某类专业志愿的考生，不能参与该校该类专业的投档录取；三是只填报了某个院校某类专业志愿的考生，就只参加该校该类专业的投档录取，不会参与该校其他计划的投档录取。

例如，李同学，男生，填报了海军工程大学6个专业志愿，01信息安全（舰艇译电）、02通信工程（数据链技术与指挥）、03自动化（舰艇机电指挥）、04核工程与核技术（潜艇核动力指挥）、05水声工程（舰船维修与管理）、06水声工程（预警情况处理与运用）。考生所填专业中，01、02、03、04、06专业属指挥类专业，05专业属非指挥类专业。该校各专业招生都对考生的军检标准有要求。

按照我省军校招生分类三要素进行分类后，01、02专业要求指挥专业合格，为“指挥（指挥专业合格）（男）”类（以下简称A类）；03专业要求指挥专业合格且水面舰艇合格，为“指挥（指挥及水面舰艇合格类）（男）”类；04专业要求指挥类专业合格且潜艇专业合格，为“指挥（指挥及潜艇专业合格）（男）”类；05专业要求其他专业合格；06专业要求为指挥专业合格且雷达专业合格，为“指挥类（雷达专业合格）（男）”类。

按照我省分类投档三原则，李同学填报了A类专业志愿，那么他可以参加该校A类的投档录取；如果他不填报该校的A类专业志愿，他就不能参加该校的A类投档录取；如果他只填报了该校的A类，就只参加该校的A类的投档录取，不会投档到填报高校的其他类。反之亦然。当然，此例有个前提条件，该同学必须具备军校指挥专业合格标准。

17.考生如何利用分类投档规则填好平行志愿？

实行分类投档，既强化了专业志愿的作用和指向性，同时也增强了考生选择的灵活性。考生既可以只报（即，在同一院校志愿中只报一类专业志愿），又可以兼报（即，在同一院校志愿中填报多类专业志愿）。考生可以充分利用分类投档规则，统筹规划各个院校和专业志愿，以实现个性化的升学愿望。

例如、王同学，男，高考文化成绩均达到了本科一批最低控制线，立志当海军，将来成为一名水面舰艇或潜艇指挥员，保卫祖国的海疆。他的意向首选水面舰艇，其次潜艇。对照军检标准评估自己的身体状况，具备指挥专业合格、水面舰艇合格和潜艇专业合格条件。查阅招生计划，甲、乙两学校既有水面舰艇相关专业，又有舰艇相关专业，丙学校只有潜艇专业。这几个学校的水面舰艇和舰艇专业均为指挥类专业，水面舰艇相关专业要求指挥专业合格和水面舰艇合格，根据军校投档分类三要素，划分为“指挥（指挥及水面舰艇合格）（男）”类（本例以下简称A类），潜艇相关专业要求指挥专业合格和潜艇专业合格，划分为“指挥（指挥及潜艇专业合格）（男）”类（本例以下简称B类），此外甲学校还有一类指挥类专业，要求指挥专业合格，划分为“指挥（指挥专业合格）（男）”类（本例以下简称C类）。

该同学按自己的意愿，在平行志愿的第一个位置填甲学校，只填报A类专业；第二个位置填乙学校，只报了A类专业；第三个位置填甲丙学校，只报了B类专业；第四个位置填乙学校，只报了B类专业，。根据分类投档规则，计算机会根据该同学的军检结论、高考成绩和院校及专业志愿，按顺序检索投档考生所填报的学校和填报专业对应的专业类。第一个院校志愿只能参与甲学校的A类投档，第二个院校志愿只能参与乙学校的A类投档，第三个院校志愿只能参与甲学校的B类投档，第四院校志愿只能参与乙学校的B类投档，第五个院校只能参与丙学校的B类投档，第六个院校只能参与甲学校的C类投档。

如果该同学的意愿是首选学校，就读的意愿依次为甲、乙、丙，其次是选专业（类别），就读的意愿依次为A、B、C。他的志愿可以这样填：在平行志愿的第一个位置填甲学校，在专业志愿中填报A、B、C类专业；在第二个位置填乙学校，在专业志愿中填报A、B类专业；第三个位置填丙学校，在专业志愿中填报B类专业。根据分类投档规则，计算机会根据该同学的军检结论、高考成绩和院校及专业志愿，投档检索顺序依次为：甲学校A类、B类、C类；乙学校的A类、B类；丙学校的B类。

18.为什么说要高度重视军校专业志愿的填报？

军校实行分类投档后，投档不仅要以考生院校志愿为投档依据，考生的专业志愿也是投档的依据，即按“院校+专业类”进行投档，考生准确、合理填报专业志愿与填报院校志愿同等重要。特别提醒考生，以下四种情况不能投档：一是考生只填院校志愿不填专业志愿。二是考生填的专业志愿都无效。三是考生填报了服从专业调剂，不填专业志愿或填报的专业志愿都无效。四是考生的军检合格类别与填报的专业志愿对应的体检标准要求不符。

19.军校如何进行调剂录取？

实行分类投档的院校和专业类别，原则上进行分类调剂、分类录取。考生在同一院校志愿中，填报的专业志愿如果涉及多个专业类别，且服从专业调剂，则可在多类专业之间调剂；如果只涉及某一类专业，且服从专业调剂，则只能在这一类专业中调剂。简单地说，考生如果填了服从专业调剂，填了哪些类就在哪些类的专业之间进行调剂录取。以上是调剂的基本原则，但并不是说填报了服从专业调剂的考生都能进行调剂录取，对于军招生，调剂录取考生更是有条件的：一是考生要符合调剂类别的体检标准要求；二是考生要符合高校招生章程规定的专业录取要求且院校同意调剂；三是考生要符合调剂录取类别的录取条件和录取分数线；四是调剂录取类别有计划空缺。

20.填报军校平行志愿有哪些注意事项和技巧？

简单地讲，一是要认真了解军校招生章程和要求；二是要对标评估身体条件可能取得的军检合格类别；三是要理性选择与自身条件和意愿相匹配的院校和专业；四是填好院校志愿和专业志愿。

填报志愿前，考生应认真了解军队院校招生章程和有关专业的体检标准及性别要求，对照军队院校招收体格检查标准，评估自身条件可能取得的军检合格类别，选择合适的院校和专业。考生除了准确填报院校志愿外，还要准确填报专业志愿，漏填、错填专业志愿或院校专业志愿排序不当都将直接影响考生的投档录取。因不填、错填、漏填院校及专业志愿或考生军检结论不符合所填报专业要求，造成不能正常投档录取的，后果由考生本人承担。

我省第一批本科已实行平行志愿多年，提前批军校平行志愿填报建议参考第一批本科平行志愿填报技巧，主要做到准确定位、合理安排院校梯度和顺序、尽量将平行志愿填满、填好保底院校志愿、注意招生院校特殊要求、尽量选择服从专业调剂、注意专业冷热搭配等。

21.军队院校学员有什么待遇？
经高考录取的军校本科学员，复查合格后，按有关规定办理入伍手续，即为现役军人，享受供给制军校学员待遇：学习费用由军队承担，衣食住行和医疗费用由学院按标准供给；在校期间，统一着军装，佩戴学员肩章；按月发放学员津贴和伙食费，津贴费标准入伍后1000元/月，每年递增100元；伙食费标准，每月约600元，寒暑假期间按标准退伙；每年按规定报销一次探亲路费；家属享受军属待遇，毕业后统一分配到军队单位工作。

22.军校学员如何分流安置？

学员实行全程淘汰，入学三个月内，复查复试不合格未取得学籍的新学员退回入学前常住户口所在地。在取得学籍后的本科学习期间，因学习成绩和身体心理条件不合格被退学的学员退回入学前常住户口所在地，服役期两年以内（含两年）的参照义务兵退伍、两年以上的参照士官复员或退役的有关规定办理。因身体、心理等方面不能适应军校学习生活和将来不适合从事军队岗位工作，但符合普通高等学校入学条件的青年学生学员，除毕业年级以外，可转入指定的军校所在驻地普通高等学校学习。毕业前，学校对学员进行综合素质考核，考核合格的准予毕业，军事指挥类学员还将进行军事基础素质综合考核，不合格者予以淘汰。

23.军校学员如何毕业分配？
依据学员全程课程考核、综合素质考核和平时综合表现等情况进行综合评定。学员综合评定作为确定分配工作单位的基本依据。毕业学员依据综合评定排名顺序，在本专业分配计划明确的分配单位范围内，依次提出个人分配志愿。分配政策制度、学员综合评定结果、分配计划方案等进行全程公开公示。

24.报考军队院校是否影响报考地方院校?

军队院校招收高中毕业生的工作，安排在提前批录取，优先于后续批次的地方普通高校录取。对报考军队院校未录取者，将按其填报的后续批次的地方高等院校志愿参加录取。因此，报考军队院校的考生，实际是增加了一次被录取的机会。未被军队院校录取者并不影响在其后续批次进行的其他地方院校的录取。

25.如何提防招生诈骗？
军校招生不是军队单方行为，而是国家选拔人才的一部分，报考军校的考生须参加全国统考，并统一录取。目前，我国军校招生工作制度的规范程序、管理程序已日渐成熟，有关军队院校招生的详细信息，在教育部“阳光高考”网站和《湖北招生信息网》上都可以直接查到，也可以查阅相关院校的招生简章。广大考生和家长在报名时要慎重行事，认真仔细了解军校招生录取政策、规定和程序。千万不要轻信各种“关系”，防止上当受骗，避免“财学两空”。一旦收到诈骗信息或遇到可疑分子，要及时向公安机关报案，防止受到侵害。省军区招生监督举报电话为：027-87681213。

附：中央军委训练管理部报考军校十大注意事项

一年一度的高考即将来临，报考军队院校是向往绿色军营、立志献身国防青年考生的首选。但对于大多数考生和家长来说，军队仍然是一个神秘的群体，对军队院校更是了解甚少。今年是国防和军队改革向纵深推进的一年，结合军队院校改革，给广大考生和家长介绍一下报考军校需要注意的十个方面：

一、权威平台查资讯。考生在考试前首先要了解今年军队院校招生工作政策规定上有哪些变化改点。今年院校改革也会涉及招生工作的调整，大家只有及时准确的掌握政策，才能做到知己知彼、心中有数。目前，互联网上关于军队院校招生的政策规定不计其数，但大多未曾得到官方授权，政策的准确性、及时性很难保证。“黄埔一号V军校资讯”作为军委院校业务主管部门唯一授权的微信公众号，将会第一时间发布关于军队院校招生工作相关的权威资讯，欢迎大家关注分享。

二、院校“变脸”莫心慌。随着军队院校改革落下帷幕，全军院校精简合并。对于考生来说，最直观的印象就是，发现有一些从未听说过的院校名称出现，致使考生报考不知从何入手。对于大部分的院校，通过了解它的前身，例如：航天工程大学前身为装备学院，陆军装甲兵学院前身为装甲兵工程学院和蚌埠坦克学院等，考生填报时参考该院校往年的录取分数线即可。对于陆军步兵学院（前身为南昌步兵学院和石家庄机械化步兵学院）、海军潜艇学院等之前未承担高等教育任务的院校来说，没有历史录取分数线作为参考。但是，考生们不必担心，依据以往经验这些院校今年是第一次招生，录取分数线不会太高。关于军队院校名称的新旧对应关系，考生们可以通过“黄埔一号V军校资讯”或各院校微信公众号查询。另外，由于今年国防生不再招生，可能会使军校录取分数线水涨船高。

三、填报之前先慎思。被军队院校录取的考生，也就意味着被应征入伍了，享受军队提供的各项待遇的同时，意味着你选择了为国防事业献身，意味着你要自觉接受军校的管理和培养，毕业后服从组织分配在军队工作而不能到地方工作。还有的考生认为，只要被军校录取，自己的军校生活就后顾无忧了，这可是一个误解。军校实行的是严进严出政策，以原装甲兵工程学院为例，该学院近几年本科四年淘汰率达到了5-8%。因此，进了军校并不等于进了“保险箱”，如果不努力，一样面临被淘汰的风险。

四、知己知彼很关键。知己就是要了解自己的高考成绩，对自身实力有个客观准确的评估。据了解，今年除北京市实行考前填报志愿外，全国其他省（市）均为考后填报志愿。考后填报志愿分为考后估分填报和考后知分填报。考后估分填报志愿，不仅要依据估计的分数，还有参考高三阶段的学习成绩和几次模拟考试的成绩和名次。否则，即使估分准确，但没有准确定位自己在全体考生中的排位，同样不能合理填报志愿。采取考后知分填报志愿的省（市）一般在考生填报志愿时也会公布各批次录取最低控制分数线以及各分数段的考生人数，考生可以对自己的情况做到心中有数。知彼就是考生尽可能获取大量的与自己高考报考相关的招生信息。包括填报院校的招生计划、招生人数、专业设置、培养目标、报考要求及近三年来的录取分数线等相关信息。大多数考生对军队院校了解甚少，不知道自己将来毕业能干什么，去哪里工作。这里，建议大家关注一下培养目标，培养目标一定程度上决定了考生毕业后的分配岗位,考生要根据自己未来的规划，合理选择。

五、顺序志愿理智填。顺序志愿的录取是按照院校志愿顺序依次进行的，对于军队院校，第一志愿录取率多在95%以上，第一志愿的选取显得尤为重要。根据近几年录取情况，指挥类院校（或指挥类专业）的录取分数一般会比非指挥类院校（或非指挥类专业）低些。因此，对于那些分数不是很高，又希望上军校的考生来说，第一志愿报考指挥类院校（或指挥类专业），录取的可能性会更大一些，考生应根据自己的具体情况，切合实际地填报第一志愿。填报第一志愿很关键，但并不意味着可以放弃其他志愿。这些志愿作用的大小，很大程度取决于考生所填报的志愿方案中，第一志愿与后续志愿之间的“梯度”是否合理，如果关系处理得当，将会大大提高被录取的概率。

六、平行志愿梯次报。与传统的顺序志愿相比，平行志愿使考生拥有了更多的录取计划，一定程度上降低了填报志愿的风险，根据一些实行平行志愿的省份看，平行志愿一次录取率可达90%以上。但是，平行志愿并不等于平等志愿，一定要合理搭配平行志愿，形成有效梯次。既要“拔高一点”填报一个或几个分数较高的院校，也要“保守一点”填报一个或几个分数适中或较低的院校，一旦分数较高的院校投不进档，还有分数适中、较低的院校过渡、保底。另外，平行志愿实行一轮投档，一旦被退档，考生只能参加征集志愿投档。考生投档后，若要降低被退档的风险，应当尽量保持报考专业的多样性，并服从调剂。

七、报考专业看体检。为了实现精准招生，去年中央军委政治工作部、后勤保障部、训练管理部联合下发了关于印发《军队院校招收学员体格检查标准》《军队院校招生学员体格检查办法》的通知。在新版体检标准中，体检结论种类增至13项，考生需要提前对照体检标准，对容易判断的项目进行事先预估，根据自身条件填报专业，体检结论要符合该专业相关要求。例如：对于身高185CM以上的男性考生，不可以报考装甲、水面舰艇、潜艇、潜水专业；嗅觉迟钝的考生，不可以报考防化、医疗、油料专业。

八、军检信息及时跟。广大考生和家长要通过各省（市）招办官方网站和就读中学及时了解自己是否入围军检考生名单。接到军检通知后，考生要按规定的时间、地点参加军检，不参加军检就意味着放弃军校录取。另据了解，近两年，有的省（市），军检新增了必要的体能测试项目，主要包括立定跳远、俯卧撑等，考生要提前做好准备，有针对性地进行锻炼，同时要注意饮食和安全，防止意外受伤。

九、识假防骗不上当。每年高考录取，都有一些人打着军校招生的旗号进行招生诈骗。其诈骗伎俩大体有三种：一是说自己有关系，可以帮助分数不够的考生上军校。二是吹嘘自己可以保证上线的考生不退档被录取。三是号称自己有内部招生指标或者计划外招生指标，可以使没上线的考生在计划外录取。实际上，军校招生严格执行教育部“阳光招生”政策并接受社会监督，绝对没有计划外名额和内部名额，任何人许诺保证录取的，考生和家长切不可轻信，防止财物损失。

十、录取之后不放松。考生被军队院校录取后，院校招生办公室会寄发《录取通知书》，考生按通知要求报到后，要参加院校组织的政治复审和体格复查，复审复查合格者取得学籍和军籍；不合格者将按照《军队院校生长干部学员分流安置办法》的有关规定处理。军队院校开学时间一般都要早于地方高校，考生根据《录取通知书》的要求，提前做好准备，注意身体健康和安全，避免由于录取后过度兴奋，不注意休息、连续熬夜、饮酒过量等不健康行为致使不能顺利通过体格复查。
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