公安海警学院2017年招生章程
一、学院概况

公安海警学院是公安部直属的现役制普通高校，是公安部、浙江省、宁波市共建学校，地处素有“书藏古今、港通天下”之称的浙江省宁波市，占地面积500余亩，校舍面积15.4万平方米。学院开设海警舰艇指挥与技术、海警执法、海警后勤管理、航海技术、武器发射工程、轮机工程、治安学、法学、信息安全、电子信息工程、通信工程、管理科学等12个本科专业，为公安边防、消防、警卫部队和海警队伍培养指挥管理和专业技术警官。2017年，除武器发射工程专业外，其他11个本科专业均招收普通中学高中毕业生。
学院始终坚持“政治建院、质量立院、特色兴院、人才强院”的办学理念，秉持服从服务于国家海洋战略和公安现役部队、海警队伍建设发展的办学宗旨，不断推动内涵建设、特色发展，致力于建设海警特色鲜明，在军事教育领域有较大影响、在公安教育领域走在前列的高水平大学。
学院紧紧围绕“能打仗、打胜仗”的总要求，坚持紧贴部队实战创新人才培养工作，不断完善实践教学体系，与部队和公安机关合作建设多个实践教学基地，定期选派师生参加海警巡航。
学院坚持科研引领，以海上维权执法研究为重点，着力加强海警研究所和海警战略研究中心、海警战术研究中心、海警执法研究中心、海警法治研究中心等建设，广泛开展海洋维权、海上维稳、海上执法等前瞻性、基础性学术研究。
二、专业简介

（一）海警舰艇指挥与技术专业
本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟练掌握舰艇操纵与指挥技能，能够胜任海警队伍大型舰艇航通长、枪帆长、舰艇长等指挥岗位需要的高素质专门人才。主要课程：舰艇操纵与避碰、航海学、舰艇训练与管理、海洋气象、舰艇机动与编队、舰艇武器、涉外海上执法业务等。
（二）海警执法专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，系统掌握法学、公安学基本理论知识，熟悉海洋、渔业、海关、治安、刑事法律法规和航海基本知识，能够胜任海警队伍维权和综合执法工作需要的专门执法人才。主要课程：法理学、国际法、海洋科学概论、刑法、刑事诉讼法、行政法与行政诉讼法学、海洋法、治安管理学、海上缉私执法、海上治安执法、海上刑事侦查等。
（三）海警后勤管理专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟练掌握海警队伍后勤管理及保障工作规律，精通部队财务、军需、营房、装备等业务技能，能够胜任海警队伍后勤工作需要的高素质综合性管理人才。主要课程：管理学原理、军队财务管理、军队会计学、海警给养管理学、被装管理、工程建设与房地产管理、车辆管理、军港管理、枪械管理等。

（四）航海技术专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟练掌握舰艇操纵与指挥技能，能够胜任公安边防部队舰艇航通长、枪帆长、舰艇长等指挥岗位需要的高素质专门人才。主要课程：航海学、航海仪器、舰艇通信、舰艇操纵与避碰、舰艇武器、舰艇执勤战术、海上治安管理学等。
（五）轮机工程专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟练掌握舰艇轮机应用维护技术，能够胜任公安边防部队和海警队伍舰艇机电设备使用和管理工作需要的高素质专门人才。主要课程：电工电子技术、自动控制原理、舰艇生命力、舰艇柴油机、舰艇电气管理与维修、舰艇轮机自动化等。

（六）治安学专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，系统掌握治安学基本理论，熟悉边境一线治安管理和执法工作各项业务，能够胜任公安边防部队治安管理工作需要的高素质执法人才。主要课程：公安学概论、刑法、刑事诉讼法学、行政法与行政诉讼法学、证据法学、海洋法、犯罪学、治安案件查处等。
（七）法学专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，系统掌握法学基本理论，熟悉公安执法办案各项业务，能够胜任公安边防部队和海警队伍法制、治安及刑侦等岗位工作需要的高素质专门法律人才。主要课程：法理学、宪法学、刑法学、民法学、行政法学、行政诉讼法学、刑事诉讼法学、民事诉讼法学、公安执法办案程序、公安法律文书等。

（八）信息安全专业
本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟练掌握信息安全技术、密码通信保障及密码设备应用等技能，能够胜任公安边防部队和海警队伍信息管理工作需要的应用型高素质机要技术人才。主要课程：计算机网络、密码学、公安信息系统安全、公安机要装备管理与维修、译电技术、机要参谋业务等。
（九）电子信息工程专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟悉部队信息系统管理与维护，善于运用信息化手段分析处理信息，能够胜任公安边防部队和海警队伍信息管理与指挥工作的应用型高素质专门人才。主要课程：电子技术基础、信号与线性系统分析、通信原理与装备、计算机网络原理与应用、数据库原理与应用等。
（十）通信工程专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，系统掌握通信技术知识，熟练运用现代通信装备，能够.胜任公安现役部队和海警队伍通信技术保障工作需要的高素质专门人才。主要课程：通信电子线路、信号与线性系统分析、通信原理、现代通信交换技术、警用移动通信、通信组织与指挥等。

（十一）管理科学专业

本专业培养具有扎实理论基础、过硬专业技能和优秀军政素质，熟悉财务、军需、装备等部队后勤管理各项业务，能够胜任公安现役部队后勤管理岗位需要的高素质专门人才。主要课程：财务管理、部队审计、预算会计、被装勤务、给养勤务、后勤应急保障、码头管理、枪械管理、车辆管理、建筑构造等。

三、招生对象条件、录取方式

学院招生对象为参加全国普通高等学校招生统一考试的普通中学高中毕业生，英语语种，高考成绩须达到当地本科二批录取控制线。根据高考招生制度改革试点工作安排，上海、浙江考生须符合选考科目要求，其中海警执法、治安学、法学专业不作限制，其他专业均要求选考物理。江苏考生选测科目成绩均须达到B等级以上。
考生年龄要求不低于17周岁、不超过20周岁（截止当年8月31日），未婚。报考管理科学专业警卫方向的，男生身高须175厘米以上，其它体检标准参照《军队院校招收学员体格检查标准》（军后卫〔2016〕305号）执行。

学院为提前批录取院校，上线考生经学院会同各省（自治区、直辖市）公安厅（局）政治部共同组织面试、体检、政审合格后，由学院统一进行远程网上录取。录取按照分数优先原则，从高分到低分进行。总分相同的依次比较单科成绩，其中文科专业比较顺序为语文、数学、英语，理科专业比较顺序为数学、语文、英语，省级教育考试院有明确规定的按其规定执行。对同一专业面向不同警种培养方向的，根据考生面试时所填警种志愿，按照分数优先原则确定录取考生警种方向。
考生可通过学院网站查询招生计划信息，通过当地省级教育考试院或公安厅（局）政治部网站了解相关政策及工作程序要求。为落实党中央、国务院关于招收农村和贫困地区考生的有关部署，学院继续面向集中连片特殊困难县、国家扶贫开发工作重点县以及重点高校录取比例相对较低的省区定向招生，贫困地区专项招生计划规模为25人。
四、学员待遇、毕业分配

新生入学3个月内，学院将组织政治复审、体格复检，复审复检合格的，按规定注册学籍、办理入伍手续，家属享受军属待遇；复审复检不合格的，取消入学资格。学员在校学习期间免交学费、住宿费，统一发放被装、津贴和伙食费。完成全部规定课程学习并考试合格的，准予毕业并发给本科毕业证书，符合学位授予条件的授予学士学位，按照规定定职授衔。毕业后，结合所学专业、警种方向、部队需求等情况，统一分配至公安现役部队或海警队伍工作。
五、联系方式

学院网址：http://www.gahjxy.com 
地    址：浙江省宁波市北仑区小港红联振兴西路205号

邮政编码：315801

招办电话：0574-86166858（传真）0574-86165233/5235
邮    箱：gahjxyzb@163.com

联 系 人：张老师、李老师

招生监督举报电话：0574-86165220
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