不忘九一八，做有为青年
郑光兵
今天是9月18日，一个沉重的日子，一个令我们不能忘却的日子。数十年过去了，一想起9.18，就能令我们怒发冲冠；一到9.18，校园里也总能响起少年强则中国强的呼声。今天，我想借此机会和大家交流以下几点想法：
一、生逢盛世，何其幸也。
庚子新春，疫情肆虐。党和国家迅速行动起来，一场伟大的人民战争迅速打响，中国之治与世界之乱形成鲜明对比。2020年7月31日上午，北斗三号全球卫星导航系统正式开通，在国家安全和社会经济领域得到广泛应用。脱贫攻坚、乡村振兴战略正在稳步推进，全面小康社会指日可期。
当今，中国已成为世界第二大经济实体，各方面综合实力显著提高。中国正以一个负责任的大国形象屹立于世界民族之林。
古有“犯我强汉者虽远必诛”，今天，祖国庄严承诺：“请记住，在你身后有一个强大的祖国！”我们正生活在一个伟大的时代、一个伟大的国家。我们，比任何时候都更加安全。
二、太平世界，并不太平
当前，中美关系正面临建交以来最为严峻复杂的局面。美国一些政客倒行逆施、挑起争端，恶意攻击中国共产党和中国政治制度，挑战中国核心利益，干涉中国内政，蓄意全盘否定中美关系历史，对中国进行全方位打压遏制，百般阻挠中美各领域的交往，竭力破坏中美合作大局。中印边境，印军不断挑起争端。在许多地区，孔子学院遭抵制、被关闭。
当今世界正处于百年未有之大变局，各种新威胁、新挑战层出不穷。我们要清醒认识到：太平世界不太平！
三、少年立志，强我中华
“忘记过去意味着背叛”。又逢“九一八”，抚今思昔，我们有理由如此设问和考量：如果“九一八”再现，我们靠什么打赢？我们能打赢吗？少年强则国强，国已强，我中华少年呢？为此，我向大家提几点建议，也与大家共勉。
一是坚定理想，不忘初心。对于许多同学来说，理想信念是一个比较遥远而陌生的词汇。这是一个比较可怕的事实，没有理想信念，如何探寻远方、如何保持航向呢？一旦有战争，民族气节在这些同学身上可能是无法体现的。面对危难，没有人生而英勇，只是有人选择无畏。同学们，你们有这种无畏之心吗？
现如今，有的同学沉迷于追星、有的迷恋网游、更有的一直很迷茫，我们许多同学都忘记了为什么而出发。昔有“为中华之崛起而读书”，今天，我们为何读书呢？希望同学们反思，坚定理想，铸牢理想之基，补足精神之钙。
二是理性思考，不做愤青。当前正处于信息社会，各种自媒体层出不穷。我们接收到的信息越来越多，与此同时，也有越来越多的虚假不实消息，这些使得越来越多的同学成为“愤青”。他们看到的都是负面的，消极的，觉得这也不行，那也有错，党和国家的政策方针都是糟糕的。也许，站在他们的立场上，是对的吧？但他们看到的、听到的都是真相吗？他们的愤怒能解决问题吗？所以，愤青都是有害的，于别人和社会是无益的。
当前，也有另一种不好的现象，即历史虚无主义。他们制造矛盾，含沙射影攻击领袖人物；寓贬于褒，割裂历史有机联系；娱乐过度，借戏说历史包藏祸心；前呼后应，为错误思潮埋下伏笔。历史虚无主义思潮以各种名目，采取各种手法，歪曲丑化中国共产党领导中国人民创造的历史，歪曲否定中国共产党、中华人民共和国的历史以及人民军队的历史。意图从根本上否定马克思主义指导地位，否定中国共产党的领导。
希望大家能够理性思考，告别愤青，做一个充满正能量的有为青年。
三是野蛮体魄，不做病夫。4月21日上午，习近平总书记来到安康市平利县老县镇考察调研。在镇中心小学，习近平总书记说：“现在孩子普遍眼镜化，这是我的隐忧。还有身体的健康程度，由于体育锻炼少，有所下降。文明其精神，野蛮其体魄，我说的‘野蛮其体魄’就是强身健体。”
近代史上，中华民族被称为“东亚病夫”，这令国人蒙羞多年。新中国以来，我们通过各种努力将这块牌子扔进了太平洋，中国人民向世界宣告我们已经强起来了。但现今青少年的体质令人担忧，跑步猝死等悲剧频繁发生。青少年的体质状况不仅关乎个人成长和家庭幸福，也关乎国家未来和民族希望。立足当下，身体健康是全面小康的重要内涵，大家的健康尤为关键。放眼未来，祖国下一代的健康状况在很大意义上预示着未来我国的竞争潜力，大家只有锻炼和塑造强健的体魄，才能为个人成长和实现幸福生活提供坚强支撑，为中华民族屹立于世界民族之林打下坚实基础。
[bookmark: _GoBack]9.18里，我们追忆历史，反思过去。目的是不让国耻重现，各位青年才俊是国家、民族的希望与未来。“少年强则国强”，国已强，希望大家也能够真正的强起来！
